



天气

雾霾伴新年 气温连日升

晚报讯 (记者 董艳) 昨日, 气温较前日有明显回升, 但令人郁闷的是, 雾霾也随之而来。今日, 晴间多云, 气温稍有下降。元旦期间(2016年1月1日至3日) 气温一天比一天高, 有雾或霾, 市民应尽量减少出行, 一些选择在这几天外出的市民, 要注意适当增减衣物, 做好防霾准备。

市气象部门预报, 今日晴间多云, 东北风2—3级, 气温-4—7℃。预计: 2016年1月1日, 全市天气晴到少云, 有雾或霾, 偏南风2—3级, 气温-2—8℃; 2日, 全市天气多云, 有雾或霾, 西南风2—3级, 气温-1—11℃; 3日全市多云, 有雾或霾, 南风转北风3—4级, 气温1—12℃。

昨日下午4时许, 省城市空气质量监控平台上数据显示, 我市空气质量下降不少, 8处监测点全部变成重度污染或严重污染。其中, 市中区政府空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 污水处理厂空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 市环保局空气质量等级

为严重污染, 首要污染物为2.5; 薛城区环保局空气质量等级为严重污染, 首要污染物为2.5; 峄城区政府空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5; 台儿庄区环保局空气质量等级为严重污染, 首要污染物为PM2.5; 山亭区环保局空气质量等级为重度污染, 首要污染物为PM2.5。

鼓励研发 奖励科研 优化平台 创业, 全民一起来

晚报讯 (记者 张琛) 昨日上午, 我市实施创新驱动发展战略新闻发布会上透露, 将加快推进我市转型升级和产业升级, 激发全社会创新创业活力。

突出企业创新主体地位, 支持企业参与研究制定科技发展规划、计划和政策、标准; 在相关专家咨询组中, 产业专家和企业家比例原则上不低于1/3。支持企业创建高水平研发平台, 同级财政按照国家级50万元、省级20万元标准, 对工程(技术)研究中心、工程(重点)实验室等给予一次性奖励。鼓

励各类创新型企业“走出去”, 开展境外技术研发、研发机构收购活动等。

用于奖励科研负责人、骨干技术人员等重要贡献人员和团队的部分不低于职务发明成果转让收益额的70%。鼓励高校、科研院所以科技成果等无形资产作价入股的企业、国有控股的院所转制企业开展股权及分红激励, 并放宽股权激励、股权出售对企业设立年限和盈利水平的限制。支持高校、科研院所承担国家、省级科研项目, 并进行配套资助, 提取10—30%用于奖

励项目组。

同时, 培育创建创新服务机构。围绕服务西部经济隆起带、德州——枣庄创新走廊, 优化各类创新平台布局, 按功能定位重点支持鲁南产业技术协同创新中心、枣庄市云网创新创业平台等重大平台建设。支持用好税收优惠政策, 支持银行业金融机构在枣庄高新区开设科技支行, 鼓励社会资金发起设立科技型小额贷款公司、担保公司等。鼓励银行业金融机构开展知识产权、股权质押贷款等创新型金融业务。

善款用在哪儿邀你来监督

晚报讯 (记者 刘一单) 昨日, 我市召开“慈善公开日”新闻发布会, 邀请了社会各界代表对2015年善款流向、受捐人档案等信息进行查看和监督。截至目前, 2015年全市募集善款2935万元, 其中市慈善总会募集善款155.3万元。

全市各级慈善组织共支出善款2290万元, 其中, “温暖万家”活动, 元旦春节期间支出善款880万元, 救助城乡1万余户特困家庭。“朝阳助学”活动, 支出善款500余万元, 对近2000名困难学子开展救助。“夕阳扶老”活动, 发放救助金126.45万元, 用于专项救助困难家庭老年人和资助乡镇敬老院物资建设, 改善五保老人的生活条件, 并为200余名贫困家庭白内障老人实施“爱心复明”免费手术

项目。“爱心助残”活动, 发放救助金81万元, 专项救助困难残疾人、残疾儿童, 举办残疾人就业技能培训。“康复助医”活动, 发放救助金230.47万元, 针对重大疾病的困难群众开展了“爱童行动”、“脑瘫患儿”等慈善救助活动, 救助家庭2000余户。“牵手关爱行动”, 支出善款15万元, 面对全市范围内1200名6—14岁父母外出打工且家庭贫困的留守儿童, 建立农村留守儿童信息库, 并招募志愿者开展关爱志愿服务。此外, 还支出75.7万元开展定向扶贫助困活动, “涉案家庭”救助活动、慈善超市爱心卡救助等。针对因灾、突然事件等特殊原因导致生活困难的群众, 开展形式多样的临时救助活动, 累计支出善款381.4万元。



“跑”进2016年

昨日上午, “中国体育彩票”2016年枣庄市元旦健身长跑活动启动仪式在新城市政广场举办。发令枪一声鸣响后, 近万人冲出起跑线, 用健身长跑的方式迎接新年的到来。(记者 马高超 摄)

高速不免费 出行要错峰

晚报讯 (记者 张琛) 明天就是元旦了, 市交警部门透露, 元旦小长假不在国家规定的可享受免费高速的假期之列。小长假期间, 我市以城乡旅游、休闲探亲为主的短途自驾出行车辆将会增加, 客流高峰预计出现在12月31日下午、2016年1月1日上午(出城)和1月3日下午(回程)一头一尾两个时间段。

根据国务院2012年颁布的《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》, 高速公路免费通行时间为春节、清明节、劳动节、国庆节等4个国家法定节假日以及当年国务院办公厅文件确定的上述法定节假日连休日。元旦假期期间, 7座及以下小型车辆上高速公路仍需正常缴费通行。

景区门票节假日不能随意涨

晚报讯 (记者 张莉萍) 日前, 市物价部门发出关于规范元旦春节期间市场价格行为的提醒告诫函, 提醒各旅游景区门票价格应严格执行政府定价、公路客运、公交、出租等公司履行价格承诺, 在元旦和春节等节日期间不得随意涨价。市民若发现价格违法行为, 可拨打12358进行投诉举报。

必须如实标示, 馈赠物品的必须如实明确标示馈赠物品的品名、数量等。任何经营者不得趁节日期间串通涨价、囤积居奇、哄抬物价、牟取暴利以及散布涨价谣言。

商场、超市、集贸市场、通讯经营者在节日期间, 特别是开展促销活动中, 做到明码标价; 不得提高价格打折让利; 不得利用虚假或者使人误解的标价方式(有价格附加条件的

另外, 公路客运、公交、出租等公司要严格执行票价政策, 做好票价公示工作, 严禁趁节日之机搭车乱收费。停车服务单位要严格执行规定的收费标准, 在停车点公示收费价格。各旅游景区门票价格应严格执行政府定价、政府指导价和优惠、减免措施, 并做好价格公示, 自觉接受监督。

滕州公交线路优化

晚报讯 (记者 焦兴田) 29日上午, 记者从滕州市公共汽车公司了解到, 当日起, 优化调整1路、3路走向。具体调整为1路在原有线路终点柴里矿基础上延伸至蒋庄矿, 在蒋庄矿的发车时间目前

暂定为早5:40, 1路原有途经站点不变, 为有人售票公交车, 全程票价5.5元。3路优化为由前梁发车途经北辛路、龙泉路、学院路、平行路、荆河路发往滕国故城方向, 全程票价2元。

高速延伸 航道整治 机场选址 你好, 水陆空现代交通运输网

晚报讯 (记者 张琛) 29日下午, 市交通运输重点工程项目建设新闻发布会上发布了一批符合国家发展战略、投资重点和方向的重大项目, 有望形成层次多样、水陆空、快速便捷的现代交通运输网络。

在快速公交建设上, 2016年开工建设S345枣庄至滕州段改建工程, 在此基础上, 进行B6线(枣庄至滕州)线网工程。“十三五”期间, 实现市域内城乡公交一体化全覆盖。

在高速公路项目上, 2016年将开工建设枣木高速公路东延工程, 向东延伸连接枣临高速, 路线全长约24.2公里, 全线拟新建互通立交四处, 新增开口三处; 市中区北环路修建高架桥一座(4.4公里),

估算投资约21.35亿元; 争取完成枣庄至鱼台高速公路工程的前期工作。同时, 近期还将开展新泰至台儿庄高速公路工程, 新泰至台儿庄高速公路将在我市经过山亭、市中、峄城及台儿庄四区。

在国省干线公路上, S343北留线山亭区枣树岭至滕州市前王晁段改建工程全长62.583公里, 一级公路标准, 估算总投资9.22亿元, 建设工期2014—2016年。S348枣曹线薛城至济宁界段桥梁改造工程全长7.73公里, 一级公路标准, 总投资1.19亿元, 计划2016年建成通车。S345枣济线枣庄至滕州段改建工程全长29.9公里, 一级公路标准, 双向6车道, 总投资10.27亿元, 规划建设年限为2016—2017年。S234沂台线南延工程台儿庄雷

草至李山口(鲁苏界)段工程全长27公里, 估算总投资6.7亿元, 建设工期2016—2017年。

在港航建设项目中, 万年闸复线船闸工程概算总投资6.6亿元, 建设年限为2015—2017年。台儿庄三线船闸工程估算总投资约14亿元, 争取2016年底开工。京杭运河枣庄段二级航道整治工程项目全长43千米, 航道现状等级为Ⅲ级, 拟按规划等级Ⅱ级标准对航道进行升级, 工程估算总投资约25亿元, 计划于2016年底开工。

在场站建设项目中, 枣庄高铁换乘枢纽工程, 争取2016年6月前开工建设地下通道延长工程。2016年争取完成枣庄支线机场的选址等前期工作。